

我市持续深入打好净土保卫战

重点建设用地安全利用率保持100%



本报讯(记者 赵宏磊 通讯员 沈清)记者9月13日从我市环保部门了解到,过去几年,我市坚持保护优先、预防为主,全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针,全面管控土壤污染风险,切实保障人民群众吃得放心、住得安心,以土壤环境质量改善助力经济高质量发展,全市重点建设用地安全利用率连续三年达到100%。

完善体制机制,强化联防联控。按照规划引领率先谋划、制度建设上探索创新、部门协作上加强联动、责任落实上层层传导的目标思路,积极构建行之有效的土壤污染防治体系。一是高处站位。市委常委会坚持每月听取重点工作进展情况,市政府不定期调度工作进展情况,及时研究解决存在的问题短板,全市上下“党委领导、政府主导、部门联动、社会参与、企业共治”的工作格局逐步完善并发挥了重要作用。二是高点定位。以《省

“十四五”土壤和地下水生态环境保护规划》为基准,配套印发《聊城市“十四五”土壤和地下水生态环境保护规划》《聊城市打好净土保卫战行动计划(2021—2025年)》等政策文件,明确责任方、施工量和路线图,在全面落实上级要求基础上,结合聊城工作实际,努力打造亮点特色。三是高效推进。充分发挥市环委办作用,建立“明确目标+调度督导+绩效考核”督政模式和“发现问题+督办落实+建章立制”督企模式,对建设用地土壤污染风险管控和修复、土壤污染重点监管单位管理等重点工作加密督导,综合运用通报、曝光、约谈、问责等手段,确保按时限完成。

坚持突出重点,靶向精准发力。坚持问题导向、目标导向,坚持分类施策、精准治污。一是强化源头治污。刚性落实“三线一单”生态环境分区管控成果,在编制国土空间规划时,综合考虑土壤等环境质量状况和承载能力,科学确定区域功能定位和空间布局,严格项目准入。对土壤污染重点监管单位有毒有害物质报告制度、隐患排查制度、自行监测制度、地下储罐备案制度、防范拆除活动污染等6项制度,梳

理问题610个,形成“一企一策”整改方案并督促整改到位。二是强化整治提升。将不符合城市总体规划要求、不符合环境保护规划的企业,以及因优化产业布局、调整产业结构,需要改造扩建、做大做强的企业统筹考虑,逐步搬迁进入工业园区或工业集聚区。结合土壤污染重点监管单位隐患排查情况,对风险隐患较大的企业,积极申请上级资金,通过实施管道化、密闭化改造,重点区域防腐防渗改造,以及物料、污水管线架空建设和改造,切实减少污染物排放。三是强化准入管理。将建设用地土壤环境要求纳入土地供应日常管理,严把用地准入关口。印发实施《聊城市建设用地土壤污染状况调查评审工作细则》,严格按照质量控制技术规范要求开展土壤污染状况调查活动,特别是对“6+1”行业地块,严格进行调查报告质控和评审,2023年以来,178个用途变更地块开展调查并通过评审,确保土壤环境质量符合要求。以企业用地调查中关闭企业和注销、撤销排污许可的企业清单为基数,排查确定19个优先监管地块,通过现场巡查、地块调查等方式,严防土壤风险。2023年优先监管地块管控率达到42%,优于省定任务7个百分点。

注重固本强基,深化环境监管。从治理主体、治理手段和治理能力等方面着手,不断提升土壤污染防治现代化水平。一是落实排污许可管理。将土壤重点单位有毒有害物质年度报告、土壤和地下水自行监测、土壤污染隐患排查等法定义务依法纳入排污许可管理,监督土壤污染重点监管单位全面落实土壤污染防治措施。深入开展土壤隐患排查及“回头看”,排查企业37家,发现并解决问题233个,有效防止由于管道老化、跑冒滴漏等情况引起的土壤污染。二是加强基础能力建设。启动县级监测能力建设,7个县级环境监测中心全部通过CMA资质认定。扎实开展地下水环境状况调查评估,推动莘县化工园区开展地下水环境状况详查并获得中央资金534万元。在全省率先发布危险废物管理条例《聊城市危险废物污染防治条例》,强化部门联动,开展联合检查12次,检查企业39家。2022年以来,全市共查处涉土违法行为76起,处罚金额497万元。三是持续打好人民战争。健全有奖举报激励机制,拓展信访举报渠道。深化宣传,结合“六·五”世界环境日等重要节点,广泛开展普法活动,营造保护土壤、人人有责的良好社会氛围。

我市查处6起统计违法案件

本报讯(记者 朱海波 通讯员 赵斌)记者9月13日从市统计局了解到,今年以来,市、县两级统计部门共检查单位110多家,查处统计违法案件6起。

为全面推进依法统计依法治统,持续压紧压实防治统计造假、弄虚作假责任,市、县两级统计部门,不断提高全市领导干部依法统计意识。年初,市统计局与市纪委监委、市委巡察办联合印发《关于推进纪检监察监督、巡察监督与统计监督贯通协调的实施办法(试行)》,把部门统计、基层基础、入库纳统等工作列入市委巡察的重要内容,同时制定《聊城市统计局防范和惩治统计造假弄虚作假约谈办法》和“核查—执法—整改—问责”工作机制,进一步提升统计监督效能。

高唐县举办年轻干部擂台赛

本报讯(记者 张洁 通讯员 赵凯)9月10日,高唐县举办年轻干部“唯实惟先 比学比做”擂台赛,40余名年轻干部参赛。

赛场上,年轻干部个个精神饱满、意气风发。他们结合自身工作实际,以生动的语言、鲜活的事例,分享了在工作中的创新做法、取得的显著成效以及积累的经验。评委们认真聆听每一位选手的发言,从演讲内容、语言表达、形象风度等多个方面进行综合评分。

7月以来,高唐县面向12个镇(街)和59个县直部门(单位),已成功举办四期年轻干部“唯实惟先 比学比做”擂台赛。

冠县加强食用林产品质量监管

本报讯(记者 李政哲)9月12日,记者从冠县林业局了解到,今年以来,冠县多措并举,加快推进特色林果产业提档升级,切实加强食用林产品质量监管工作。

冠县督促食用林产品种植及加工基地经营主体建立健全生产档案制度,全面加强“冠县酥梨”“冠县蜜桃”等食用林产品品牌建设,鼓励企业积极申报绿色、有机等“三品一标”认证,推行以企业为龙头、基地为依托、标准为核心、品牌为引领、市场为导向的“五位一体”的食用林产品质量安全发展模式。该县还委托第三方在果品主产区随机抽取样品进行质量检测工作,每年抽检各类果品200批次。

莘县与范县联合拆除违法建筑

本报讯(记者 苑莘 通讯员 张景霞 刘敏)9月6日,莘县与河南范县联合开展违法建筑集中拆除行动,共拆除违法建筑两处,面积一千余平方米,后续将继续跟进,直至全部完成复耕。

行动前,莘范两地提前进行周密部署和精心准备,制定详细的行动方案,明确各自职责与任务。在拆除过程中,两地执法人员密切配合,严格按照法定程序有序指挥施工机械进行作业,确保过程的合法性和规范性。此次两县跨省联合开展拆除行动,有力打击了省界周边的违法占地行为。下一步,两地将继续加强沟通协作,完善违法占地治理长效机制,确保违法占地问题得到有效根治。

东昌府区推出多类“医疗机构一件事”

本报讯(记者 赵艳君 通讯员 梁永丽 曹鹏)记者9月6日从东昌府区了解到,东昌府区行政审批服务局推出“诊所联办一件事”“乡村卫生室一件事”“医药集成联办”等多类“医疗机构一件事”,申请材料缩减60%以上,办事效率提高80%以上。

东昌府区按照“一件事”流程,整合营业执照、医疗机构执业许可、诊所备案、医师护士变更注册、乡村医生注册、药品经营许可等相关事项,实行集成办理,根据医疗机构的具体办事需求,进行同项合并、材料整合,形成“个性化”服务清单,实现“一窗受理、一表申请、一套材料、一次办结、一窗出件”。



9月11日,工人在冠洲股份有限公司生产车间作业。该公司是国内涂镀层板材品种最全、单体产能最大的生产企业。今年以来,聊城市坚持以科技创新引领现代化产业体系建设,提高产业链创新协同水平,加快形成新质生产力,为新型工业化发展注入强劲动能。

■ 本报记者 许金松

冠县自然资源和规划局、冠县公共资源交易中心国有土地使用权公开挂牌出让公告

冠自然资规告字[2024]008号 2024/09/20

经冠县人民政府批准,冠县自然资源和规划局决定以公开挂牌方式公开出让5幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、公开挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:(见附件)

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有土地使用权公开挂牌出让按照价高者得原则确定受让人。

四、本次公开挂牌出让的详细资料和具体要求,见公开挂牌出让文件。申请人可于2024年9月20日至2024年10月21日到聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)“电子交易系统-新”土地交易入口获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2024年9月20日至2024年10月21日到聊城市公共资源交易中心(东昌府区昌润路153号)政务中心三楼CA办理窗口办理CA数字证书。CA数字证书办理须知请登录聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)“电子

交易系统-新”查询。竞买保证金的截止时间为2024年10月21日17时。

六、本次国有土地使用权公开挂牌出让定于2024年10月10日10时00分在聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)“电子交易系统-新”土地交易入口进行。

七、其他需要公告的事项

(一)报名时间自2024年9月20日8时00分开始至2024年10月21日17时截止(以竞买保证金到账时间为准)。

(二)网上交易时间自2024年10月10日10时00分开始,截止时间:2024-18号地块:2024年10月22日10时00分;2024-23号地块:2024年10月22日10时05分;2024-24号地块:2024年10月22日10时10分;2024-28号地块:2024年10月22日10时15分;2024-29号地块:2024年10月22日10时20分

(三)竞买保证金通过网上交易系统于网上交易活动交易截止前一个工作日,即2024年10月21日17时前交到指定账户(以竞买保证金到账时间为准)。否则,将无法获得竞买资格。如不成交,保证金在竞买活

动结束后5个工作日内退还,不计利息。

(四)其他事项

1.本次公开出让的详细资料和竞买要求请登录聊城市公共资源交易网土地交易入口(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)“电子交易系统-新”查看。

2.本次公开出让土地不接受电话、邮寄及口头竞买。

3.本公告未尽事宜详见公开挂牌出让文件和竞买须知(聊城市公共资源交易网http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)“电子交易系统-新”。

(五)竞买人自行现场踏勘,竞买人对宗地现状在公告期内未向县自然资源和规划局提出书面异议的,则视为认可宗地达到建设要求,具备开工条件。

八、联系方式及地址

联系地址:冠县冠宜春西路82号
联系人:县自然资源和规划局:冯先生、袁先生;县公共资源交易中心:李先生。
联系电话:0635-7125618、5862557

冠县自然资源和规划局
冠县公共资源交易中心

宗地编号:	2024-18	宗地面积:	4367平方米	宗地坐落:	吉邦(山东)服装有限公司北侧、王孝村土地东侧
出让年限:	50年	容积率:	1.0-2.0	建筑系数(%):	≥45
绿地率(%):	≤15	建筑高度:	≤40米	土地用途:	工业用地
估价报告备案号	3704924BA0041	保证金:	144万元	出让起始价	144万元
加价幅度	1万元	场地平整:	供水、排水、供电、通讯、通路、供热、供气		
备注	该宗地按“标准地”改革供应,具体要求详见出让文件、竞买须知。				

宗地编号:	2024-23	宗地面积:	2004.13平方米	宗地坐落:	冠县鸿池复合材料有限公司南侧、山东源大工贸公司北侧
出让年限:	50年	容积率:	1.2-2.0	建筑系数(%):	≥50
绿地率(%):	≤15	建筑高度:	≤24米	土地用途:	工业用地
估价报告备案号	3715424BA0205	保证金:	75万元	出让起始价	75万元
加价幅度	1万元	场地平整:	供水、排水、供电、通讯、通路、供热、供气		
备注	该宗地按“标准地”改革供应,具体要求详见出让文件、竞买须知。				
宗地编号:	2024-24	宗地面积:	20000平方米	宗地坐落:	建设路西侧、山东美页自动化科技有限公司北侧
出让年限:	50年	容积率:	≥1.0	建筑系数(%):	≥45
绿地率(%):	≤15	建筑高度:	≤40米	土地用途:	工业用地
估价报告备案号	3704924BB0070	保证金:	660万元	出让起始价	660万元
加价幅度	2万元	场地平整:	供水、排水、供电、通讯、通路、供热、供气		
备注	该宗地按“标准地”改革供应,具体要求详见出让文件、竞买须知。				
宗地编号:	2024-28	宗地面积:	7625平方米	宗地坐落:	工业路东侧、冠县安居置业有限公司南侧
出让年限:	70年	容积率:	2.0-2.5	建筑密度(%):	≤20
绿地率(%):	≥35	建筑高度:	≤80米	土地用途:	城镇住宅用地和城镇社区服务设施用地
估价报告备案号	3704924BA0069	保证金:	2517万元	出让起始价	2517万元
加价幅度	12万元	场地平整:	供水、排水、供电、通讯、通路、供热、供气		
备注	该宗地用途为城镇住宅用地和城镇社区服务设施用地,其中:商业用地面积不大于10%,住宅用地面积不小于90%,具体要求详见规划条件和冠县住房和城乡建设局出具的“冠县2024-28号宗地建设条件意见书”(冠建建函[2024]23号)。				
宗地编号:	2024-29	宗地面积:	383平方米	宗地坐落:	冠县安居置业有限公司南侧、东关经济合作社东侧
出让年限:	70年	容积率:	2.0-2.5	建筑密度(%):	≤20
绿地率(%):	≥35	建筑高度:	≤80米	土地用途:	城镇住宅用地和城镇社区服务设施用地
估价报告备案号	3704924BA0071	保证金:	126万元	出让起始价	126万元
加价幅度	1万元	场地平整:	供水、排水、供电、通讯、通路、供热、供气		
备注	该宗地用途为城镇住宅用地和城镇社区服务设施用地,其中:商业用地面积不大于10%,住宅用地面积不小于90%,具体要求详见规划条件和冠县住房和城乡建设局出具的“冠县2024-29号宗地建设条件意见书”(冠建建函[2024]24号)。				